
Économie

ENQUÊTE TRIMESTRIELLE
DE CONJONCTURE

CANALISATIONS

Résultats du 1er trimestre 2024

Eléments clés

• 327 entreprises interrogées  – 88 entreprises répondantes

• 36 % d'entreprises « 100 % canalisations »

• CA canalisations : 42 % en assainissement, 46 % en eau potable et 13% en 

gaz et autres réseaux



CHIFFRE D’AFFAIRES

CARNETS DE COMMANDE DELAIS DE PAIEMENT
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Evolution du chiffre d’affaires canalisations 

par rapport au même trimestre un an 

auparavant  (%)

L’activité du secteur canalisateur au 1er trimestre
présente une hausse de 1 % en valeur par rapport au
1er trimestre 2023. Compte tenu de l’inflation, le
chiffre d’affaires (CA) en volume reste stable (calculé
en utilisant l’Index TP10f qui remplace le TP10a).

Evolution attendue du chiffre d’affaires 

canalisations pour le trimestre suivant

Comme souvent en début d’année, les anticipations
des entreprises s’améliorent. La part des entreprises
anticipant une hausse de l’activité est deux fois plus
importante que celle qui anticipe une baisse. La
plupart des entreprises s’attendent à une stabilité du
CA (66 % des entreprises représentant 80 % de
l’activité).

T1 T2 T3 T4

2020 4,2 4,0 4,2 4,1

2021 4,3 4,2 4,3 4,6

2022 4,4 4,6 4,1 4,9

2023 4,4 4,4 4,2 4,7

2024 4,6

Niveau des carnets de commande

pour les marchés canalisations (en mois)

Le niveau des carnets de commandes s'améliore par
rapport au 1e trimestre 2023, mais baisse légèrement
par rapport au trimestre précédent. Il reste au-
dessus de sa moyenne sur quatre ans (4,4 mois).
Les plus grandes entreprises (plus de 20M€ de CA)
ont un carnet 2,2 fois supérieur à celui des plus
petites entreprises (moins de 2M€ de CA).

Les délais de paiement des clients restent à un
niveau élevé, mais ils ont diminué de 7 % par rapport
à la moyenne de l'an dernier. Ils atteignent en
moyenne 86 jours (dont 31 jours de délais cachés).

Délais moyen de paiement des clients selon 

le CA annuel canalisations (en jours)

CONJONCTURE AU T1 2024

NB : Outre les évolutions conjoncturelles, les variations d’activité sont également

dues aux adhésions et démissions d’entreprises du syndicat, à la marge.
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PRIX DES MARCHES

EFFECTIFS
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CONJONCTURE AU T1 2024

Qualification du niveau de prix des marchés 
canalisations conclus

La proportion d'entreprises estimant que les prix
sont « corrects » a légèrement diminué au premier
trimestre 2024 par rapport aux deux trimestres
précédents. Ainsi, 36 % des entreprises,
représentant 37 % de l'activité, jugent que les prix
sont « corrects ».

Evolution attendue du prix des marchés 

canalisations pour le trimestre suivant

La part des entreprises qui prévoient une baisse des

prix atteint 15 % pour le premier trimestre 2024

(contre 26 % en moyenne pour l’année 2023). Le

solde d'opinion sur les prix s'améliore avec une

hausse de 14 points.

Evolution attendue des effectifs permanents 
canalisations pour le trimestre suivant

Evolution attendue des effectifs intérimaires 
canalisations pour le trimestre suivant, par 

rapport au trimestre précédent

Le solde d'opinion sur l'emploi permanent
s’améliore et dépasse sa moyenne sur quatre ans.
16 % des entreprises représentant 20 % de
l’emploi, anticipent une hausse des effectifs, contre
4 % des entreprises qui prévoient une baisse.

22% des entreprises, représentant 22% de l’emploi

prévoient une hausse de leurs effectifs intérimaires,

contre 5% une baisse. Le solde d’opinion sur

l’emploi intérimaire enregistre un résultat positif

pour la première fois depuis la mi-2022.
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VOS COMMENTAIRES

423/05/2024Les Canalisateurs - VGS  -

Quelques commentaires des entreprises issus du questionnaire :

• « Premier trimestre "mou" avec absence des budgets (pas encore votés), nous pensons que le

second et troisième trimestre seront plus dynamiques. »

• « Depuis le dernier trimestre 2023 nous avons constaté une baisse du volume des appels d'offres

ce qui entraine la baisse des prix de vente avec en plus des décalages importants à la mise en

route de la majorité des projets. »

• « Bon début d'année malgré les intempéries qui ont perturbées les chantiers dans certains

secteurs. Une belle année 2024 en perspective hors évènements géopolitiques ou inflationnistes »

• « Belle dynamique sur les réseaux humides à Nantes, enfin le réveil. Belle activité aussi sur la

Vendée surtout en eau potable, comme 2023. Après une année difficile, la Sarthe semble se

réveiller, à nouveau quelques appels d'offre à l'affiche, en particulier sur Le Mans. »

• « Des affaires en perspectives, mais difficile à concrétiser et surtout à démarrer afin d'avoir un

planning sans baisse d'activité. »

• « Nous sommes très impactés dans notre région par le manque d'activité en eau potable. L'Allier

est un département très touché. »

• « Un marché instable car lié au manque de stabilité politique. »

Quelques commentaires concernant les délais de paiement :

• « Le problème majeur est d'obtenir les attachements signés, entre les vacances et les formations

de chacun. »

• « Votation des budgets tardives. Attachements non validés ou validés tardivement. »

• « Dégradation forte des délais des collectivités - exemple avec Chartres Métropole: délai de

facturation actuel d'environ 40 jours et délai de paiement d'environ 95 jours. »

• « Cela se dégrade de jour en jour. »

• « Toujours les mêmes problèmes de délai de règlement au niveau des collectivités locales. »

• « Les délais de paiements ont tendance à s'améliorer. »

CONJONCTURE AU T1 2024

Afin d’améliorer la précision statistique des résultats

de l’enquête et que ceux-ci soient le plus représentatifs possible 

de la réalité, il faut qu’un maximum d’entreprises se mobilise.

SOYEZ NOMBREUX A REPONDRE A l’ENQUETE ! Merci

Contact : valentina.gaviriasantos@canalisateurs.com


	Template
	Diapositive 1 Enquête trimestrielle de conjoncture canalisations
	Diapositive 2
	Diapositive 3
	Diapositive 4


